.............. yeni ve temiz teknolojilerle ekonominin ¢evreselligini arttirmaya odaklanan
yaklasimi ifade eder. Bos birakilan yere hangisi gelmelidir? (dogru)

a)Siirdiiriilebilir Kalkinma.
b)Biiytimenin Sinirlar1 Raporu.
¢)Ekolojik Modernlesme.

d) Yesil Ekonomi.

e)Higbiri.

1972 Paris Avrupa zirvesinin ¢evre politikalari acisindan 6nemi nedir? (Dogru)

Bu zirvede ¢evresel meselelerin ekonomik kalkinmadan ayri diisliniilemeyecegi karar1 alinmistir.+
Bu zirve ile gevre basligi kurucu anlagsmaya dahil edilmistir.

Paris Avrupa zirvesi ile Avrupa toplulugundan Avrupa birligine gecis saglanmastir.

Zirve sonunda Avrupa birligi cevre stratejisi belgesi kabul edilmistir.+

1972 Stockholm Konferansi sonrasinda UNEP'in kurulmasi ve cok tarafh ¢evre anlasmalarinin
sayisinin artmasi asagidaki gelismelerden hangisine isaret etmez? (dogru)

Siir otesi gevresel etkiler konusunda etkin bir miicadelenin baslatildigina

Cevresel alanda uluslararasi is birliginin arttigina ve giiclendigine

Hicbiri

Cevre sorunlartyla kiiresel 6l¢ekte miicadele edilmesi gerektigi bilincinin yayginlastigina

Politika olusturma siirecinde kurumsalcilarin savlarinin agirlik kazandigina

1982 anayasasinin 56. maddesinin bashg1 asagidakilerden hangisidir? (Dogru)
Cevre saglig1 ve hizmetleri

Cevre sorunlari

Cevre hakk: ve gilivenligi

Cevre giivenligi

Saghik hizmetleri ve cevrenin korunmasi

1983 tarihli ¢cevre kanununa iliskin elestirilerden biridir? (dogru)
Hukuki baglayicilig: yoktur.

Dar kapsamlidir.

Cerceve yasa niteligi tasimaktadir.

Yasa ¢evre korumadansa ekonomik kalkinmaya oncelik tasimaktadir.

Yaptirim igermemektedir.



Asagidaki bakanhklardan hangi ikisi mevcut yapida yer alan cevreyle dogrudan ilgili
bakanhklardir?

Cevre bakanlig1 — orman bakanligi

Cevre bakanlig1 — enerji ve tabi kaynaklar bakanligi

Cevre ve orman bakanlig1 — gida tarim ve hayvancilik bakanligi
Cevre ve sehircilik bakanlig1 —orman ve su isleri bakanligi

Cevre ve sehircilik bakanhgi — tarim ve orman bakanhgi

Asagidaki ifadelerden hangisi 2012 Rio Konferansi ile ilgili olarak soylenebilir?

Stirdiiriilebilir kalkinmanin ekonomik boyut {izerinde yogunlasan anlamin1 yeniden dengelemeye
yonelik girisimler icermektedir

Hepsi

Kiiresel ¢evre yonetiminden, kiiresel ¢evre yonetisimine gegisin bir iz diistimiidiir "Yesil
Ekonomi" yi temel bir politika onerisi olarak 6n plana ¢ikarmaktadir

Yoksullukla miicadele 6ncellikli bir sorun olarak ele alinmistir.

Asagidaki ifadelerden hangisi ¢cevresel alanda Kuzey-Giiney iilkeleri arasindaki gerilimin temel
nedenini aciklamaktadir? (bunu slaytlarda bulamadim)

a) Kuzey iilkelerine gore ¢evre sorunlarinin ¢oziimii kalkinmadan daha onceliklidir. Oysa Giiney
tilkeleri i¢in mesele kalkinmadir.

b) Giiney llkeleri dogal kaynaklar bakimindan zengin iilkelerdir. Bu nedenle kaynak yonetimine
iligkin politikalarda daha fazla s6z sahibi olmalidir.

¢)Giiney iilkelerine gore Kuzey iilkeleri ¢evre sorunlarina sebebiyet verme konusunda daha
bityiik bir sorumluluga sahiptir bu nedenle sorunun ¢oziimiine daha fazla katki saglamahdir.

d)Giiney iilkelerindeki hizli niifus artis1 kaynaklar iizerinde ciddi bir baski uygulamaktadir. Bu
nedenle Giiney iilkelerinin kaynaklari korumak konusunda énemli bir sorumlulugu vardir. e) Hepsi.

Asagidaki ilkelerden hangisi AB de iiye iilkelerin ve yerel yonetimlerin c¢evre politikasi
alanmindaki rollerini vurgulamaktadir. (dogru)

Entegrasyon biitlinlesiklik ilkesi Onleme ilkesi
Egemenlik Yiiksek diizeyde koruma ilkesi
Yerindelik ilkesi

Asagidakilerden hangisi AB’nin yatay ¢evre mevzuatinin bilesenlerinden biri degildir?
Halkin c¢evresel bilgiye erisimi, kararlara katilimi ve yargiya bagvurmasina iligkin mevzuat
Higbiri

Stratejik CED mevzuati

CED mevzuati

Hava Kalitesi Mevzuati



Asagidaki kurucu antlasmalardan hangisiyle ab de ortak cevre politikasinin temeli atilmistir?
(dogru)

1972 Paris antlasmasi 1987 Avrupa tek senedi
1992 Maastricht antlagsmasi 1997 Amsterdam antlasmasi
2001 Nice antlasmasi

Asagidakilerden bakanhiklardan hangi ikisi mevcut yapida yer alan c¢evreyle dogrudan ilgili
bakanhklardir? (dogru)

Cevre ve sehircilik bakanhgi tarim ve orman bakanhgi
Cevre orman bakanlig1 gida tarim ve hayvancilik bakanligi
Cevre bakanlig1 enerji tabii kaynaklar bakanlig:

Cevre ve sehircilik bakanligr orman su igleri bakanligi

Cevre bakanlig1 orman bakanligi

Asagidakilerden hangisi 1972 Stockholm konferansi ile 1992 Rio konferansi arasinda yasanan
gelismelerden birisidir? (dogru)

Liberal ¢evreci sdylemlerin agirlik kazanmasi

Cevresel meselelerin ekonomik onceliklerin gerisinde kalmasi
Radikal ¢evreci sOylemlerin gii¢c kaybetmesi

Neoliberal ekonomi politikalarinin diinya genelinde yayginlagsmasi
Hepsi

Asagidakilerden hangisi 1972 Stockholm konferansi sonunda kabul edilen deklarasyonda yer
alan ilkelerden biri degildir? (dogru)

Cevre koruma ve ekonomik kalkinmanin birlikte diisiilmesi.
Cevresel alanda uluslararasi igbirliginin gli¢lendirilmesi.

Cevre hakkinin bir insan hakki olarak kabul edilmesi gerektigi.
Cevre sorunlart ile kiiresel bir miicadelenin gerektigi.

Biiytimenin sinirlandirilmasini.

Asagidakilerden hangisi 1982 anayasasi’nin 56.maddesinde yonelik elestirilerden biri degildir?
Higbiri

Insan disindaki dogadaki canli ve cansiz varliklarm bir hakkin &znesi olmalar1 konusunda tartismali
bir hukuk...

56.maddeye anayasa’nin “sosyal ve ekonomik haklar ve ddevler” baslikli kisimda yer verilmesi
Mevcut maddenin dogay1 insan1 merkeze alan anlayigla korumasi

Mevcut maddenin doganin korunmasi agisindan tatmin edici bir nitelik tasimamast



Asagidakilerden hangisi 1983 tarihli cevre kanununa iliskin elestirilerden ......
Cerceve yasa niteligi tasimaktadir.

Yaptirim igermemektedir.

Hukuki baglayicilig: yoktur.

Dar kapsamlidir.

Yasa ¢evre korumadansa ekonomik kalkinmaya dncelik tanimaktadir.

Asagidakilerden hangisi 2012 Rio konferansi i¢cin soylenemez? (Dogru)
Yesil ekonomiyi temel bir politika Onerisi olarak 6n plana ¢ikarmaktadir. +
Kiiresel cevre yonetiminden kiiresel ¢cevre yonetisimine gecisin bir iz diisiimiidiir.

Stirdiirebilir kalkinmanin ekonomik boyut lizerinde yogunlasan anlamini yeniden dengelemeye
yonelik girisimler icermektedir. +

Y oksullukla miicadele oncelikli bir sorun olarak ele alinmaktadir. +
Higbiri

Asagidakilerden hangisi AB ¢evre politikasi ilkelerinden degildir? (dogru)
Onlem ilkesi Entegrasyon biitiinlesiklik ilkesi
Egemenlik ilkesi Yerindelik ilkesi

Yiiksek diizeyde koruma ilkesi

Asagidakilerden hangisi Avrupa Birliginde ortak cevre politikas1 olusturulmasinin
nedenlerinden biri olamaz?

Kurucu anlagmalarda ¢evresel alanda isbirliginin giiglendirilmesine dikkat ¢ekilmesi
Cevre standartlarinin ortak Pazar hedefini ve taraflar arasi ticareti etkilemesi
Cevre sorunlariin sinir 6tesi etkilere sahip olmasi ve ¢oziim i¢in ortakligi gerektirmesi

Kurucu anlagmalarda topluluk vatandaslarinin yasam kalitesinin yiikseltilmesinin bir amag¢ olarak
benimseme....

Hicbiri

Asagidakilerden hangisi Avrupa yesil diizen stratejisi belgesinde yer alan hedeflerden biri
degildir? (dogru)

Fosil yakit tesviklerini arttirmak

Doniisiim maliyetlerini hafifletmek i¢in adil gecis mekanizmasi kurmak

Karbon sizintisin1 6nlemek i¢in karbon sinir diizenleme mekanizmasi olusturmak
2050 y1li itibariyle karbon nétr hale gelmek

2030 yilina kadar karbon emisyonlarinin 1990 seviyesine gore %50 ile %55
azaltmak



Asagidakilerden hangisi Biocevrecilere ile toplumsal ekolojistlerin goriislerinin ayrildig:
noktalardan birini temsil eder? (dogru)

Kapitalist bliylime anlayis1 ve batili titkketim kaliplari
Insan niifusunun siirlandirilmasina iliskin éneriler
Kiiresellesme olgusuna bakis

Kaynak kitlig1 sorununa verdikleri 6nem

Hepsi

Asagidakilerden hangisi bio-cevreciler ile kurumsal reformistlerin goriislerinin ayrildigi
noktalardan biridir? (dogru)

a) Kiiresellesmeye verilen 6nem

b) Doga merkezci goriisleri

c) Niifus konusuna bakiglari

d) Teknolojinin varhgina duyulan giiven

e) Insan merkezci goriisleri

Asagidakilerden hangisi CED siireciyle ilgili bir prosediir degildir? (Dogru)
Projeye tanitim dosyasi hazirlamak

Ced 6zel formatinin hazirlanmasi

Ced raporunun biiyiiksehir belediyesi onayina sunulmasi

Projeyle ilgili yerel halkin bilgilendirilmesi

Ced kararinin ilgili taraflara duyurulmasi

Asagidakilerden hangisi ¢evre / cevre yonetimi acisindan siyasal iradenin varhk diizeyini
gosteren unsurlardan biridir? (Dogru)

Yillik ¢evre durumu raporu
Kalkinma planlar1

Cevre Master planlari
Cevre mevzuatlari

Hepsi

Asagidakilerden hangisi cevre biliminin temel ilkelerinden biri degildir? (Dogru)
Ozdenetim ilkesi

Verimlilik ilkesi

Smirlilik ilkesi

Cesitlilik ilkesi

Butiunlik ilkesi



Asagidakilerden hangisi Cevre Mevzuatinin yasal dayanaklarindan biri degildir?
Anayasa Cevre yasasmnin  dayanak  olusturdugu

Cevre eylem planlari yonetmelikler

Cevre yasasi Taraf olunan uluslararas1 anlasmalar

Asagidakilerden hangisi cevre politikalarinin diizenleyici araclar arasinda yer almaz? (dogru)
Uluslararasi ¢evre antlagmalari

Goniilliiliik esasina dayanan standartlar

Uluslararasi orgiitlerce kabul edilen direktif ve kararlar

Ulusal nitelik tagiyan gevreyle ilgili kanunlar

Cevre korumaya yonelik bolgesel antlagmalar

Asagidakilerden hangisi cevre sorunlarina iliskin olarak tam bir bilimsel kesinlige
ulasilamamasinin cevre politikasi olusturma siirecinde yarattig1 giicliiklerden birisi degildir?

Hicbiri

Politik ¢ikarlarin siirecte 6n plana ¢ikmasi (biri)

Sorunun nedeni ve ciddiyetiyle ilgili karsit argiimanlarin tiretilmesi (biri
Etkin ve giiclii ¢evre politikalar1 olusturulmamasi (biri)

Ihtiyat ilkesinin uygulanamamasi

Asagidakilerden hangisi ¢cevre yonetiminde sivil toplum kurumlarinin iistlendigi islevlerden biri
degildir? (Dogru)

Kamuoyunu bilgilendirmek.

Kamuoyunun bilgiye erisimini saglamak. +

Bazi1 durumlarda ¢evre yonetimini listlenmek. +
Ekonomik arac¢larin kullanimim yayginlastirmak.

Siyasilerle ve sivil toplum tizerinde baski olusturmak. +

Asagidakilerden hangisi cevresel alanda devletler arasinda isbirligini giiclestiren nedenlerden
biri degildir? (Dogru)

Isbirliginin maliyetlerinden ya da yiikiinden kacarak fayda saglamayi isteyebilecek taraflarin
olabilecegi endisesi

Devletlerin ortak sorunlarla bas edebilmekteki yetersizlikleri

Uluslararasi sistemde ihlalci devletlere gereken yaptirnmi uygulayacak merkezi bir otoritenin
bulunmamasi

Diger taraflarin niyeti konusundaki belirsizlik

Devletler arasinda sorunun nedeni ve dnemine iliskin bir uzlasimin olmamasi



Asagidakilerden hangisi cevresel alanda devletlerarasindaki is birligini giiclestiren nedenlerden
biri degildir?

a) Isbirliginin maliyetinden ya da yiikiinden kacarak fayda saglamay1 isteyebilecek taraflarin
olabilecegi endisesi. +

b) Devletlerarasindaki soruna yonelik bir uzlasinin olmamasi

c)Devletlerin ortak sorunlarla bas edebilmelerinin yetersizlikleri. +

d) Diger taraflarin niyeti hakkindaki belirsizlik. +

Asagidakilerden hangisi cevresel etki degerlendirmesine temel olusturan ilke ya da
yaklasimlardan biri olamaz? (dogru)

Kirliligin kaynagindan 6nleme
Ihtiyat ilkesi

Stirdiirebilir kalkinma
Onarma

Onleme

Asagidakilerden hangisi cevresel etki degerlendirilmesinin amag¢larindan biri olamaz? (dogru)
Projenin onaylanmasini saglama

Projeye iliskin alternatif iiretme ve kiyaslama

Planlanan bir faaliyetin proje asamasinda ¢evresel etiklerinin belirlenmesi

Sorun ortaya ¢ikmadan gerekli 6nlemlerin alinmasi

Karar alicilara yol gosterme

Asagidakilerden hangisi cok uluslu sirketlerin ¢evre politikalar: iizerinde oynadiklar1 rol ve
etkiye iliskin olarak soylenebilir? (Dogru)

Sahip olduklar1 ekonomik giicii politik bir baski unsuru olarak kullanarak devletlerin miizakere
pozisyonunu etkilemek+

Lobicilik faaliyetleri yoluyla siireci kendi ¢ikarlar1 dogrultusunda sekillendirmek +
Goniilli davranig kurallar1 yoluyla ¢evre yonetiminin 6zellesmesini saglamak +
Yatirim kararlari ile devletlerin ¢evre standartlarini etkilemek. +

Hepsi

Asagidakilerden hangisi derin ekolojinin s1g ekolojiye yonelik elestirilerden biri degildir ?
Insan1 merkeze alan faydaci bir yaklasimdir. +

Yasam kalitesine odaklanmaktadir.

Ekonomik kaygilar ekolojik kaygilardan 6nde gelmektedir.

Bilim ve teknolojiye asir1 giiven duymaktadir.

Insanligin gelecegini kurtaracak 6l¢iide radikal dneriler getirmemektedir. +



Asagidakilerden hangisi ekolojik modernlesme yaklasimina yonelik elestirilerden biridir?
(Dogru)

Ekolojik modernlesme endiistrilesme iilkelerin ¢ikarina olan ve bu tilkelerdeki sorunlarla miicadeleye
yonelik bir yaklagimdir.

Ekonomik kalkinma ve ¢evre sorunlari ayristirilamaz nitelik tagimaktadir.

Bu yaklasim igin gerekli olan teknolojiye erisimin maliyeti pek cok {lilke i¢in karsilanamaz
niteliktedir.

Hepsi

Sorunlarin teknik boyutuna odaklanmakta ve ahlaki moral meseleleri dista birakmaktadir.

Asagidakilerden hangisi ekosistemlerin islevlerinden biri degildir? (dogru) Enerji
akimi

Popiilasyon denetimi
Madde girdisi
Madde dongiisii
Higbiri

Asagidakilerden hangisi etkin bir ¢cevre yonetiminin asgari unsurlarindan biri degildir? (dogru)
Cevre yonetiminde piyasa araclarindan yararlanmak.

Ced siirecinin kurumsallagmasi. +
Ced standartlar1 olusturma. +
Cevre yonetimine katilim. +

Cevre master plani. +

Asagidakilerden hangisi gezegen sinirlar1 c¢ercevesine gore Kkiiresel diizeyde asilmis olan
sinirlardan biri degildir? (Dogru)

Arazi kullanim degisiklikleri
Biyosferin biitiinligi

Tath su kullanim
Atmosferdeki karbon yogunlugu
Biojeokimyasal dongiiler

Asagidakilerden hangisi kiiresel istnmanin temel nedenidir? (Dogru)
Orman ve bitki Ortiisiliniin tahribi

Asirt su kullanimi

Atmosferdeki sera gazi miktarinin insan faaliyetleri neticesinde artmasi
Higbiri

Diizensiz kentlesme



Asagidakilerden hangisi kiiresel iklim degisikligine bagh sorunlardan birisidir? (dogru)
Okyanuslarda tuz dengesinin degismesi

Okyanuslarda karbon emilimin azalmasi

Hepsi

Tarimsal verimliligin diismesi

Su seviyesinin yiikselmesi

Asagidakilerden hangisi kiiresellesme karsit1 cevrecilerin goriislerinden biri olamaz? (dogru)
Higbiri

Ekonomik kiiresellesme ¢evresel amaglar icin kullanilmahdir gelismeden saglanan gelir artisi
cevresel koruma icin kaynak yaratmaktadir

Kiiresellesme ekonomik faaliyetlerin boyutunu genisleterek ¢evresel baskiy1 arttirmaktadir. +
Kiiresellesme batili tiiketim kaliplarinin diinyanin geri kalanina yayilmasina hizmet etmektedir. +

Kiiresellesme mevcut ekonomik ve sosyal esitsizlikleri artirmakta ve +

Asagidakilerden hangisi serbest piyasa cevrecilerine gore cevre sorunlarimin c¢oéziimiine
yararlanabilecek araclardan biri degildir? (dogru)

Serbest piyasa ve ticari liberalizasyon
Direk kontroller diizenleyici araglar
Teknolojik gelismeler

Ozellestirme

Higbiri

Asagidakilerden hangisi serbest piyasa cevrecilerinin kaynak kithgimi bir sorun olarak
gormemesinin nedenlerinden biri degildir? (dogru)

Kaynak kitlig1 durumunda kaynagin fiyati ylikselecek ve kaynaga yonelik talep azalacaktir.

Serbest piyasa cevrecilerini kaynaklarin sinirsiz oldugu goriistine dayanan klasik ekonomi
varsayimlarini temel almaktadir.

Kaynak kitliginin yarattig1 ekonomik kayip stibvansiyonlarla karsilanacaktir.
Herhangi bir kaynagin kit hale gelmesi alternatif arayigin1 tetikleyecektir.
Higbiri

Asagidakilerden hangisi sosyal ekolojistlerin ¢oziim onerileri arasinda yer almaz? (Dogru)
Biiyiik 6l¢cekli endiistriyel faaliyetlerden uzaklasma

Yerel kendine yeten kiigiik 6l¢gekli ekonomilere yonelmek
Insan ve doga arasinda uyumlu bir iliski i¢in ¢evre merkezci bir goriis belirlemek
Toplumsal yapidaki tahakkiime dayali iligkilerin ortadan kaldirilmasi

Kapitalist ekonomik iligkilerin reddedilmesi.



Asagidakilerden hangisi sosyal ekolojistlerin iizerinde durdugu oncelikli meseledir? (Dogru)
Toplumsal ve ekonomik yapidaki esitsizlikler

Doganin bio fiziksel sinirlart ve tasima kapasitesi

Ekonomik kiiresellesme

Hizl1 niifus artisi

Higbiri

Asagidakilerden hangisi Siirdiiriilebilir Kalkinma yaklasiminin amaglarindan biri degildir?
Y oksullugun 6nlenmesi

Halkin ¢evre yonetimine katilmasi

Kaynak tabaninin korunmasi

Ihtiyat ilkesinin uygulanmasi

Temel gereksinimlerin karsilanmasi

Asagidakilerden hangisi Tiirk Cevre Mevzuatina yonelik olarak getirilebilecek elestirilerden
biridir?

Daginik ve parcali bir yap1 arz eden ¢ok sayida diizenlemeden olusmaktadir.

Yasalarin uygulanmasini saglayacak yeterli yonetmelik bulunmamaktadir.

Cevre mevzuatinin diger sektorlerdeki mevzuatla biitiinlestirilmesi saglanmamaistir.

Doga koruma gibi belirli alanlarda biitiinsel yonetim saglayacak c¢erceve yasalar
bulunmamuistir.

Yasalarda birbiriyle ¢akisan ve ¢elisen hiikiimler bulunmamaktadir.

Asagidakilerden hangisi uluslararas1 cevre politikalarinin olusturulmasinda rol alan
hiikiimetler arasi aktorlerden biri degildir?

Diinya bankasi1

BM gida ve tarim orgiitii Sivil
toplum oOrgiitleri

Diinya ticaret orgiitii
UNEP

Avrupa Birligine ortak cevre politikasi olusturulmasimin nedenlerinden biri olamaz? (dogru)
Kurucu anlasmalarda topluluk vatandaslarinin yasam kalitesinin yiikseltilmesinin bir amacg olarak
benimsenmesi +

Cevre sorunlarinin sinir 6tesi etkilere sahip olmasi ve ¢6ziim i¢in ortaklig1 gerektirmesi+
Cevre standartlarinin ortak pazar hedefini ve taraflar arasi ticareti etkilemesi+

Kurucu anlagmalarda gevresel alanda isbirliginin giiclendirilmesine dikkat ¢ekilmesi+
Higbiri



Asagidakilerden hangisi Tiirkiye cevre yonetiminin yerel diizeydeki orgiitlenmesi ile ilgili
soylenemez? (Dogru)

Yerel yonetimlerin ¢evre yonetimi alanindaki yetki ve gorevleri biiylik 6l¢iide kentsel altyapi
hizmetleri ile sinirhidir.+

Yerel dlizeyde ¢evre yonetiminin baglica aktorlerinden biri merkez teskilatlari il midiirliikleridir.+

Yerel yonetimler yerel kentsel cevre Kalitesini etkileyecek her tiirlii projenin kabul ve
onayindan yetkili olan asli karar mercileridir

Yerel diizeyde cevre yonetiminden sorumlu baslica aktor basta belediyeler olmak iizere yerel
yonetimlerdir.

Higbiri

Belirli bir alandaki yasayan, birbiriyle siirekli ve karsilikh etkilesim icinde olan canlilar ile
bunlarin cansiz ¢evrelerinin olusturdugu biitiine ne ad verilir? (dogru)

Habitat
Ekosistem
Komiinite Biyom

Ekotopya

Biocevrecilere gore doganin tasima kapasitesinin asilmasi sadece insanhgin gelecegi acisindan
bir sorun teskil etmez bu durum dogadaki diger tiirlerin yasam haklarina da bir miidahaledir.
Ifadesiyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez? (Dogru)

Bu ifade biogevrecilerin insan niifusundaki artis1 temel bir sorun olarak algiladiklarin1 gosterir.
Bu ifade biomerkezcilerin insan merkezci bir bakis acisina sahip oldugunu gostermektedir.
Hepsi

Bu ifade biogevrecilerin insanin dogadaki yerini ve roliinii sorguladiklarini gostermektedir.

Biogevreciler i¢in doganin tasima kapasitesinin asilmis olmasi tiim yeryiizi i¢in 6nemli bir sorundur.

Cevre antlasmalarinin sayisinin artmasi asagidaki gelismelerden hangisine isaret etmez?
(dogru)

Sinir tesi gevresel etkiler konusunda etkin bir miicadelenin baglatildigina

Cevresel alanda uluslararasi igbirliginin arttigina ve giiclendigine

Cevre sorunlartyla kiiresel 6l¢ekte miicadele edilmesi gerektigi bilincinin yayginlasti§ina
Politika olusturma siirecinde kurumsalcilarin savlarinin agirlik kazandigina ( isaret eder)
Hicbiri



Cevre politikas1 araclan ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi soylenemez? Belirli bir
faaliyetin durulmasi ya da belirli bir maddenin yasaklanmasinda diizenleyici araglar daha etkilidir.

Ekonomik araglar tiim ¢evre sorunlarina uygulanabilir bir nitelik tagimaz.

Cevre vergilerinin etkinligi verginin davranis degisikligine yol acacak nitelikte bir vergi olmasina
baghdir.

Yeni ¢evre politikasi araglari diizenleyici araclara gére daha esnektir ve uygulayiciya uyum kolayligi
saglamaktadir.

Hicbiri

Cevre politikalariin kiiresellesmesi ya da cevre sorunlarina Kkiiresel diizeyde ¢oziim iiretme
egiliminin giiclenmesi asagidaki nedenlerden hangisi ile aciklanamaz? (dogru)

Cevre sorunlariin sinir 6tesi dzelliklere sahip olmasi+

Devletlerin tek taraflar1 eylemlerinin sorun ¢6ziimii konusunda yetersiz kalmasi+

Devletlerin ortak ¢evre politikalarini kendi egemenlik haklarina bir miidahale olarak algilamamalari
Cevre sorunlarinin bir giivenlik meselesi haline gelmesi

Cevre sorunlarinin devletlerin ekonomik ticari iligkilerini etkilemesi+

Cevre sorunlarinin niteligi ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir? (Dogru)
Cevre kirliligi ile sitnirhdir

Higbiri

Etik boyutu vardir

Kiilttirel boyutu vardir

Politik boyutu vardir

Cevrenin uluslararas1 alanda politik bir mesele haline gelmesini saglayan gelisme
asagidakilerden hangisidir? (dogru)

1970 biiylimenin sinirlar1 raporu
1972 Stockholm konferansi
1992 konferansi

1980 diinyay1 koruma stratejisi

1987 ortak gelecegimiz raporu

Cevresel etki degerlendirilmesinin amag¢larindan biri olamaz? (dogru)
Projenin onaylanmasini saglama

Projeye iligkin alternatif iiretme ve kiyaslama

Planlanan bir faaliyetin proje asamasinda gevresel etiklerinin belirlenmesi
Sorun ortaya ¢ikmadan gerekli 6nlemlerin alinmasi

Karar alicilara yol gésterme



Dogal sistemlerin sibernetik sistem 6z denetimli 6zelligine sahip oldugunu vurgulamak i¢in
asagidaki ifadelerden hangisi kullanilamaz? (dogru) Dogal sistemler denge durumunda olan
sistemlerdir.

Dogal sistemler negatif ve pozitif geri beslenme mekanizmalarina sahiptir.
Dogal sistemler belirli diizeyde miidahaleyi kendi i¢ dinamikleri ile giderebilir.

Dogal sistemler kendilerini yenileyebilir.

Dogal sistemlerin dengesindeki sapmalara karsi tersi yonde islev  ggrecek dis miidahalelere ihtiyag

vardir.

Doganin iiretken ya da canh kapasitesi ile insanoglunun tiiketimini kiyaslayarak eko sistem
iizerine yaratilan baskiy: ortaya koyan kavram hangisidir? (Dogru)

Ekolojik kriz Ekolojik ayak izi
Geri beslenme Higbiri
Ekolojik tepki

Eko sistemle ilgili olarak asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir? (dogru)
Tiim eko sistemler islevlerini yerine getirmek icin enerjiye ihtiya¢ duyarlar.

Tiim eko sistemler canli ve cansiz varliklardan olusur.
Hicbiri
Eko sistemlerdeki unsurlar arasinda siirekli ve karsilikli bir iligski ve etkilesim bulunmaktadir.

Belirli bir alanda yasayan ve birbirleriyle siirekli etkilesim icinde olan canlilar ve bunlarin cansiz
cevrelerinin olusturdugu biitline denir.(tanimi)

Eko sistemler denge durumundan sapmalara kars1 bu sapmayi diizeltebilecek yonde isleyen
negatif geri beslenme mekanizmalar: bulunmaktadir. Ancak asir1 miildahale durumunda sistem
kendini yeniden denge durumuna getirmesi ile de dengesizlik kendisini ekolojik bozulma olarak
gosterir. Yukaridaki ifade sirayla ekolojinin hangi ilkelerine denk gelmektedir? (Dogru)

Ozdenetim ve tepki ilkesi Biitiinliik ve sinirlilik ilkesi
Biitiinliik ve bedelsiz yarar olmaz ilkesi Tepki ve cesitlilik ilkesi

Sinirlilik ve yok olmama ilkesi

Gezegen icin giiveli faaliyet alam tammmlamak iizere belirlenen kritik islevlerden potansiyele
sahip olan cekirdek simirlar1 tanénmlamaktadir? (dogru)

Biojeokimyasal akislar ve stratosferdeki ozonun azalmasi
Tatl su kullanimi ve iklim degisikligi

Okyanuslarin asitlenmesi yeni varliklarin girisi

Arazi sistemi degisimi ve atmosferdeki aeserol ytikii

Iklim degisikligi ve biyosferin biitiinliigii



Kurumsal reformistlere gore asagidakilerden hangisi cevre sorunlari ile miicadele de
kullanilabilecek yollardan biridir? (dogru)

Cevresel alanda faaliyet gosteren giiclii uluslararasi kurumlarin kurulmasi.
Cevresel alanda faaliyet gosteren giiclii uluslararasi1 kurumlarin icrasi.
Uluslararasi diizeyde gii¢lii bir is birliginin saglanmas.

Hepsi

Ulusal kapasitelerin giiglendirilmesi.

Rio deklarasyonun 15. Maddesine gore ciddi kacimilmaz bir zarar tehlikesinin oldugu
durumlarda tam bir bilimsel kesinligin olmayis1 cevresel zarar1 engelleyisi oOl¢iitleri almayi
ertelemek icin sebep olarak kullamlmalhdir. Deklarasyonda yer alan bu madde hangi ilkeye
isaret etmektedir? (dogru)

Entegrasyon ilkesi
Kirleten oder ilkesi
Onceden 6nleme ilkesi
Iyi komsuluk ilkesi
Ihtiyat ilkesi

Sinirh bir diinyada smnirsiz biiyiime ve ilerleme olamaz. Savi hangi cevreci soylemlere aittir?(
Dogru)

Liberal ¢evreciler
Kurumsal reformistler
Biocevreciler

Sosyal ekolojistler
Higbiri

Siirdiirebilir kalkinma ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir? (Dogru)

Kavram ¢evre korumasi toplumsal adaletin saglanmasi ve ekonomik gelisme olarak ii¢ sac ayagina
sahiptir.

Kavram ilk kez 1987 gelecegimiz adli raporda tanimlanmustir.
Kavram uluslararasi ve nesiller aras1 olmak {izere iki adalet diisiincesi iizerine temellenmistir.
Kavram biiyiimenin sinirlarina dikkat ¢cekmektedir.

Higbiri



Tropik ormanlarin kaybi asagidaki hangi islevi dolayisiyla ciddi bir ekolojik sorundur? (Dogru)

Karbondioksit gazin1 emerek kiiresel 1sinmay1 azaltici etki yapmalar1 Yerkiiredeki
su dongiisii agisindan 6nemli olmalari

Yerkiiredeki canli hayatinin gelecegi i¢in sigorta gorevi géren biyogesitlilik agisindan
cok zengin olmalari
[la¢ sanayinin hammadde elde ettigi 6ncelikli alanlar olmalar

Hepsi

Tiirk cevre mevzuatina yonelik olarak getirebilecek elestirilerden biridir? (dogru)
Yasalarda birbirleriyle cakisan yada ¢elisen hiikiimler bulunmaktadir.+
Cevre mevzuatinin diger sektordeki mevzuatla biitiinlestirilmesi saglanmamistir. +

Doga koruma gibi belirli alanlarda biitiinsel yonetim saglayacak cerceve yasalar
bulunmaktadir.

Yasalarin uygulanmasini saglayacak yeterli yonetmelik bulunmamaktadir. +

Daginik ve pargali bir yap1 arz eden ¢ok sayida diizenlemeden olusmaktadir. +

Tiirk cevre mevzuatinda cevre hakki kavrami ilk kez hangi yasal diizenlemede yer almistir?
(dogru)

Tiirkiye nin Avrupa birligi uyum siirecinde taraf oldugu uluslararasi anlagmalarda
1983 tarihli 2872 sayili ¢cevre yasasinin 1. Maddesi

1982 tarihli T.C. Anayasasimin 56. Maddesi

1991 tarihli Cevre Bakanliginin kurulus ve gorevlerine dair KHK nin 1. Maddesinde

2008 tarihli ¢evresel etki degerlendirmesi Ced yonetmeliginin 3. maddesi

Uluslararasi ¢evresel isbirliginin oniindeki temel bir engel olan kuzey giiney iilkeleri arasinda
ayrim sorunu asmak icin uluslararasi cevre hukukunda basvurulan ilke hangisidir? (Dogru)

Ortak ancak farkhilasmis sorumluluk ilkesi

Siirdiirebilir kalkinma ilkesi
Kirleten oder ilkesi ihtiyat ilkesi
iyi komsuluk ilkesi



